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人材採用・入社後活躍のエン・ジャパン株式会社（本社:東京都新宿区、代表取締役社長:鈴木

孝二）が運営する人材紹介会社集合サイト『ミドルの転職』（ http://mid-tenshoku.com/ ）上

で、サイトを利用しているユーザーを対象に「仕事仲間との関係構築」についてアンケートを行

ない、338名から回答を得ました。以下、概要をご報告します。

―『ミドルの転職』ユーザーアンケート集計結果―

■調査結果詳細

職場の人間関係意識調査
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65％の方が職場に信頼できる人がいると回答。★

調査結果概要

いいえ

はい

★

1：65％の方が職場に信頼できる人がいると回答。（図1）

【図1】職場に信頼できる人がいますか？

もっとも信頼できる相手は「上司」。
職場で仲間から信頼感を得るために必要なのは
「話しやすさ」「責任感」「専門知識」。
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65％の方が職場に信頼できる人がいると回答。

もっとも信頼できる相手は…？

65%

35% いる

いない

職場に信頼できる人がいる方は、
いない方に比べ職場の人間関係の満足度が高い。★

職場に信頼できる人がいるか伺ったところ、65％の方が「いる」と回答しました。
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いる いない

【図2】職場で信頼できる方はどういった方が多いですか。

職場で信頼できる相手について伺うと、もっともポイントが高かったのは「上司」（58％）でし

た。ほかの項目を年代別に見ると、30代は「年上の同僚」（46％）、40代、50代は「同年代の

同僚」（40代：62％、50代：50％）という回答が上位に挙げられました。30代は知識や経験が

豊富な年上の方に信頼を寄せる傾向にあることがわかります。

また、職場の方に信頼を感じる理由として上位３つに挙げられたのは「腹をわって話せる」

（50％）、「責任感がある」（48％）、「専門的な知識がある」（44％）でした。

年代別で見ると、30代は他の年代に比べ「説明がうまい・話がわかりやすい」（30代：46%、

40代： 27%、50代：18%）、「決断力がある」（同：38%、20%、21%）、「仕事が速い」

（同：41%、19%、21%）といった項目のポイントが高く、仕事におけるスキルの高さに信頼を

感じるようです。一方、50代は「きちんと挨拶をする」（同：21%、24%、34%）、「嘘をつ

かない」（同：21%、17%、36%）、「悪口を言わない」（同：5%、12%、18%）といった

人間関係を構築する上での基本的なスキルに信頼を感じることがわかります。

2：もっとも信頼できる相手は「上司」。

職場で仲間から信頼感を得るために必要なのは 「話しやすさ」「責任感」「専門知識」。

（図2・図3）

58%

51%

28%

21%

20%

13%

56%

31%

46%

18%

8%

5%

64%

62%

24%

21%

19%

13%

50%

50%

23%

21%

29%

18%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

上司

同年代の同僚

年上の同僚

年下の同僚

部下

その他

総計

30代

40代

50代



Copyright(c) 2016 en-japan inc. All Rights Reserved.

■ N o . 2 4 6 2
■ 2 0 1 6 年 2 月 1 0 日 発 表
■ エ ン ・ ジ ャ パ ン 株 式 会 社

【図3】職場の方に信頼を感じる理由を教えて下さい。※複数回答可
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【調査概要】

■調査方法：インターネットによるアンケート
■調査対象：『ミドルの転職』（http://mid-tenshoku.com/ ）利用者
■有効回答数：338名
■調査期間：2015年12月1日～2016年1月3日
・現在の職場における人間関係の満足度 ・仕事場での人間関係づくりで気をつけていること
・転職後、以前の会社の方とやりとりはあるか

職場の人間関係の満足にしているか伺ったところ、42％の方が満足と回答。会社に信頼できる人

がいる／いない方別に見ると、信頼できる人が職場にいる方の満足度は61％と、信頼できる人が

いない方（23％）に比べ38ポイントも高くなっています。職場に信頼できる人がいるかどうかは、

職場の人間関係の満足度に影響すると言えます。

【図4】職場の人間関係に満足していますか。

3：職場に信頼できる人がいる方のほうが、職場の人間関係に満足している割合が高い。 （図4）
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